
 
 

 

Εκπαιδευτικά προγράμματα για τάξεις σχολείων Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 

 

 

Νηπιαγωγεία και Α’ τάξη Δημοτικού :   

«Το χρυσόψαρο μου» του Stephane Barroux. 

Ήρωας του βιβλίου, όπως δηλώνει ο τίτλος, είναι ένα χρυσόψαρο αλλά πρωταγωνιστής είναι ο αφηγητής που δεν 

είναι άλλος από τον κάτοχό του, δηλαδή το ίδιο το παιδί. Το χρυσόψαρο είναι η αφορμή και το όχημα για να 

ανακαλύψει και να αποκαλύψει το παιδί τον δικό του συναισθηματικό κόσμο. Νοιάζεται για το χρυσόψαρο, το 

φροντίζει, το θαυμάζει, ξέρει τις συνήθειες του, τις ιδιοτροπίες του, αποδέχεται τα θετικά και τα αρνητικά του… 

Παράλληλα το βιβλίο ασκεί την παρατηρητικότητα των παιδιών, την αναλυτική και συνθετική τους ικανότητα, την 

φαντασία τους και δίνει αφορμή για συζήτηση και σύντομες δραστηριότητες. 

 

Β’ - Γ’ Τάξεις Δημοτικού :   

«Ο Τρυφεράκανθος» της Ελένης Πριοβόλου. 

Ο Τρυφεράκανθος δεν είναι μόνο ένα βιβλίο για το σεβασμό στη διαφορετικότητα ή για τις πολλές κι αλληλένδετες 

μορφές της βίας. Επιπλέον, θίγει καίρια ζητήματα αυτογνωσίας (είμαστε συμφιλιωμένοι με τον εαυτό μας 

ανεξάρτητα από το τι λένε οι άλλοι για μας;), ανθρώπινων σχέσεων (είναι δυνατόν να μας καταλαβαίνουν όλοι;), 

αλλά και ατομικής επιλογής και ευθύνης (είναι αρκετή η βία των άλλων για να δικαιολογήσει αντίστοιχες δικές μας 

συμπεριφορές και αποφάσεις;). Με αφορμή τις περιπέτειες και τις αναζητήσεις του τα παιδιά θα συζητήσουν για 

σχετικά θέματα ενώ θα δημιουργήσουν και το δικό τους σκαντζόχοιρο.  

 

Δ’ – Ε’  Τάξεις Δημοτικού:  

«Τριγωνοψαρούλη μην εμπιστεύεσαι ποτέ… αχινό» του Βαγγέλη Ηλιόπουλου. 

Ένας τελικός ψαροσφαίρου ενάντια στις διακρίσεις και τον ρατσισμό. Θα καταφέρει το διαφορετικό ψαράκι που 

όλοι αγαπούν να βάλει γκολ... στο μίσος και στις διακρίσεις; Η νέα περιπέτεια του Τριγωνοψαρούλη θυμίζει με 

εύστοχο τρόπο στα παιδιά ότι έχουν όλα δικαίωμα να συμμετέχουν στις παρέες και στα παιχνίδια και ότι θα πρέπει 

μαζί να λένε όχι στους αποκλεισμούς και στους διχασμούς και να διεκδικούν την ισότητα στη ζωή τους. Με αφορμή 

τις περιπέτειες του Τριγωνοψαρούλη τα παιδιά θα συζητήσουν για σχετικά θέματα ενώ θα δημιουργήσουν και το 

δικό τους βυθό. 

 

 

 



 
 

 

ΣΤ’ Τάξη Δημοτικού :  

«Εσύ και μόνο» της Linda Kranz. 

Μέσα από το βιβλίο τα παιδιά θα καταλάβουν ότι με το δικό τους μοναδικό τρόπο, μπορούν πραγματικά να κάνουν 

τη διαφορά στη δική τους ζωή αλλά και τη ζωή των γύρω τους και θα χαρούν τη δική τους μοναδικότητα. Το 

πρόγραμμα αξιοποιεί και το αγγλικό κείμενο κι εντάσσεται στις δράσεις της Αμερικανικής Γωνιάς της Βιβλιοθήκης. 

 

Αξιοποιήστε τις υποδομές μας! 

Τέλος, ελάτε να συνεργαστούμε και να σας προτείνουμε τρόπους αξιοποίησης της παιδικής μας γωνιάς με ιδέες 

που βασίζονται στο δέντρο και το αλφαβητάρι. Παρέχοντάς σας υλικό, προτάσεις και το χώρο της παιδικής γωνιάς 

μπορείτε να σχεδιάσετε τη δική σας δραστηριότητα βασισμένη στην τάξη σας και στο πρόγραμμά σας. 

 

Όλα τα παραπάνω προγράμματα θα συνοδεύονται από ξενάγηση στους ανακαινισμένους χώρους της Βιβλιοθήκης.  

Οι μαθητές θα δούνε από κοντά ένα επαγγελματικό , υπερσύγχρονο στούντιο επεξεργασίας ήχου, βίντεο, εικόνας, 

3d εκτυπωτή,  3d οθόνη και ένα μοναδικό ενυδρείο. 

 

Για την καλύτερη οργάνωση θα προηγείται πάντα η επικοινωνία των εκπαιδευτικών μαζί μας για τον 

καθορισμό της ημέρας της επίσκεψης στη Βιβλιοθήκη. Το πρόγραμμα θα αρχίσει στις 20 Οκτωβρίου 2014 και θα 

διαρκέσει όλη τη σχολική χρονιά. 

 

Επιπλέον δράσεις περιλαμβάνουν : εργαστήριο ρομποτικής, παιχνίδια στους υπολογιστές και την 

παιχνιδομηχανή Wii κατόπιν συνεννόησης 

 

 

*Πληροφορίες : 

Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας, Έλλης 8, τηλ. 2331024494, email info@libver.gr. 

Υπεύθυνες επικοινωνίας Φιφή Τριανταφυλλίδου, Γεωργία Ζαφειρογιάννη. 
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